



# “见证——纪念改革开放40周年内蒙古民生影像记录”图片展开幕

## 王莉霞致辞 李荣禧包钢出席

本报10月28日讯(记者 郭俊楼)10月28日,由自治区党委统战部主办、自治区文史研究馆承办的“见证——纪念改革开放40周年内蒙古民生影像记录”图片展在内蒙古美术馆开幕。

自治区党委常委、统战部部长王莉霞出席开幕式并致辞。民建内蒙古区委主委、自治区人大常委会副主任李荣禧,自治区副主席包钢出席开幕式。

王莉霞指出,在改革开放历史进程中,内蒙古各族人民创造了一个个发展奇迹,开创了经济发展、社会进

步、民族团结、边疆巩固、生态良好和人民幸福生活的大好局面,成为伟大祖国改革开放生动巨变的真实缩影。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移地推进全面改革开放,为打造祖国北疆亮丽风景线、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

图片展为期4天,以民生发展为切入点甄选出210幅历史图片,从教育、卫生、饮食等8个方面生动展现了改革开放40年来全区人民生活的沧桑巨变。

# 纪念周恩来同志诞辰120周年杰出楷模画展在呼和浩特开幕

## 王莉霞出席

本报10月28日讯(记者 及庆玲)10月28日上午,由中国华侨国际文化交流促进会、自治区归国华侨联合会、北京将相红色文化交流中心主办的纪念周恩来同志诞辰120周年杰出楷模画展在呼和浩特开幕。

自治区党委常委、统战部部长王莉霞及各界人士代表出席并观看展览,表达对周恩来同志的缅怀和纪念。

10月28日至11月3日,纪念周恩来同志诞辰120周年杰出楷模画展在内蒙古书画院举办,展出90后青年画家李沈斌创作的120幅周恩来同志的生活画

像,120余位来自全国各地的知名人士以在画面上题字的方式来表达对周恩来同志的深切思念。

据悉,李沈斌历时3年,创作了120幅展现周恩来不平凡一生的国画作品。“习近平同志在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上,用6个‘杰出楷模’高度评价了周恩来同志的一生,这‘6个楷模’既是对周恩来同志给我们留下的精神财富的概括,也是新时代我们不忘初心、不断提升的努力方向。”李沈斌告诉记者,用“杰出楷模”来命名画展,主题明确,立意突出,很好地表达了自己的创作初衷。

# 呼和浩特市西部城区9条公交线路开通运行

## 云光中出席

本报呼和浩特10月28日讯(记者 皇甫秀玲)10月28日,旨在推动呼和浩特市西部城区发展,满足沿线市民出行的9条公交线路正式开通运行。自治区党委常委、呼和浩特市委书记云光中出席开通仪式。

为促进首府东西部平衡发展,进一步科学布局产业,推动全市经济实现高质量发展,今年8月,呼和浩特市市委、市政府实施西部城区一体化高质量发展战略。按照布局要求,部分职能部门从东向西迁移,以改善西部城区的行政审批服务环境,优化经商投资环境,提高公共服务水平,带动促进

周边人口包括产业向西部城区转移集聚。另外,加快构建快速、便捷、高效、安全、大容量、低成本的互联互通综合交通网络,高标准、高起点着力打造西部城区布局协调、换乘顺畅的公交服务体系,对于推动西部城区一体化高质量发展具有重要意义。

此次在西部城区新开通116路、117路等6条公交线路,延伸调整22路等3条公交线路至内蒙古北方建设机械有限公司,共9条通往西部城区的公交线路,配置了115台新能源电动公交车上路运行,初步构建起西部城区公共交通架构。



### 锡林浩特下雪了

10月28日早晨,环卫工人正在清扫锡林浩特市滨河路旁的积雪。受冷空气影响,27日夜间起锡林浩特出现降雪天气。由于积雪成冰,锡盟境内部分道路已实施封路,交管部门提醒大家,关注天气,谨慎出行。 本报记者 巴依斯古楞 摄

# 刘占林:让百姓脱贫有产业养老有依靠

■上接第1版 在刘占林的带领下,全村已发展养牛大户178户,肉牛存栏1万头。今年上半年,全村出栏肉牛4000头,每头牛平均纯收入1500元,总收入也达到了600万元。今年,全村光地租、务工和养牛这三项收入就达到1400万元,村民人均收入达到1万元。

让农民脱贫致富,还得让他们老有所养。在县委、县政府、镇党委、政府的指导下,刘占林探索“互助幸福院+光伏养老”新模式。在西山根村互助养老院里,50户贫困户每家都分到了一套40多平方米的住房,并实现了集中供暖、供水,院里还配套建了4栋温室大棚和22亩果园,

每家的屋顶上都安上装机容量为2千瓦的光伏发电板。这些屋顶上的太阳能板一年能发电10万千瓦时,总收益就能达到9.35万元,户均每年可增加收入1870元。除了太阳能发电,院民们还能从果园、大棚和公益性岗位等方面获得收入,老人们每人每年的各项收入合计能达到1万元以上。

如今,行走西山根村互助养老院里,欧式的住宅,色彩斑斓的绿化树,让人宛如置身于城市的社区之中,互助院大门门楣上“幸福生活从幸福院开始”10个大字,也表达出刘占林和乡亲追求美好生活的共同心声。

# 刘奋泽:为农牧民编织增收致富产业链

□本报记者 韩继旺

自今年初进入附近的内蒙古金草原生态科技农牧业发展公司打工以来,五原县天吉泰镇二合永村建档立卡贫困户薛海飞的日子逐渐好转。

过去由于土地少,还得供养2个孩子上学,薛海飞生活贫困。今年他把土地流转后进入公司打工,每月能领到3000多元的工资,加上土地租金一年下来收入超过5万元,比过去种地强多了。

生活有了奔头,薛海飞脱贫致富的信心大增:“我在金草原公司打工逐渐脱贫,同时也学到了好多养殖技术,不管将来继续在这里干,还是出去自己养殖创业,都打下了一定的基础。”

帮扶薛海飞等贫困户获得“造血”机能的内蒙古金草原生态科技农牧业发展公司,是刘奋泽任总经理的内蒙古尚鲜食品集团有限公司旗下子公司,他依托河套地区农牧业资源优势,规划布局了牛羊养殖加工全产业链,成为带动一方百姓脱贫致富奔小康的产业化龙头企业。

刘奋泽说:“我们着重于牛羊圈养

## 打赢精准脱贫攻坚战

### 奋斗在一线

谷饲技术的研发和标准化、规模化的肉牛羊养殖,走优质高效的种、养、加、销、运一体化农牧业产业化道路,带动和带领农牧民致富。”

刘奋泽坚信企业的发展,离不开广大人民群众的支持,创建一项长远产业,带动一方百姓致富,成为他一直以来创办企业的坚定信念。

从2016年开始,刘奋泽通过优化延伸养殖全产业链条,实现了一、二、三产业的融合发展,通过产业链各业态的需求,建立了多方位、多渠道的农企利益联结机制,通过订单农业种植、放母收羔、产业资金入股分红、村社结对帮扶、联合经营和劳务工等多种模式,助力乡村振兴和精准扶贫,带动3000余户农牧民实现增收、500余户贫困户走上了致富路。

“乡村振兴和脱贫攻坚是国家的重大决策部署,也是我市当前最重要的农村工作。参与乡村振兴和脱贫攻坚,我们有义不容辞的责任。”刘奋泽说。

今年,金草原公司与五原县5个合作社及3000余农户签订玉米种植订单1.8万余亩,甜菜、燕麦2万余亩,加拿大牧草350亩。所有签订的饲料,公司采取保护价回收,统一免费提供饲料收割和车辆运输。采用现金结算,并聘请农业专家给予合作户种植指导。

启动实施10万只基础母羊“放母收羔”农企利益联结模式,该模式是由政府给予养殖相关政策支持,银行为农户发放低息贷款,公司提供繁育母羊,利用人工授精技术对母羊进行改良杂交,并对所产羔羊以高于市场价进行回收,为了规避农户养殖风险,所有放养

的母羊由保险公司在上保险,构建起“政府+企业+银行+养殖户+保险”的多方位联动农企合作机制。

现已为五原县天吉泰镇150户贫困户发放母羊1500只,为五原县隆兴昌镇、新公中镇、磴口县社隆镇等200多户低收入农户发放母羊2000多只。按照每只母羊年效益1800元,每户认领10只计算,年可实现增收1.8万元。

农业产业化龙头企业与农村贫困户联系起来,通过产业带动打通贫困户脱贫致富新的发展路径。五原县天吉泰镇永红村二组的贫困户宋建英是农企合作的受益者,今年7月他通过“放母收羔”领回5只怀孕基础母羊发展养羊。宋建英说:“这5只羊马上就要产羔了,产的羔子卖给金草原,回收价比市场价还高2块多钱,一年2胎能产10只,起码收入5000多块钱,对我们老两口的生活帮助挺大,我们非常满意。”

刘奋泽说:“我们积极响应国家农业供给侧结构性改革号召,深入贯彻我市绿色发展理念,大力推进企业提质增效,创建了全产业链、循环经济、谷饲牧业新模式,努力实现可持续、高质量发展,助力秀美家乡实现绿色崛起。”



### 呼和浩特队主场谢幕

10月28日,呼和浩特队球员李晨光(白)在比赛中突破。当日,在中国足球甲级联赛第29轮的比赛中,坐镇主场的呼和浩特队0:3不敌中甲冠军武汉卓尔。本场比赛是本赛季呼和浩特队主场的谢幕战,在15个主场比赛中,呼和浩特队取得了8胜2平5负积26分的成绩。根据赛程规定,本赛季中甲联赛将有2.5个降级名额。由于本轮比赛降级对手大连超越和梅州汉汉生态双双输球,目前排名联赛第13名的呼和浩特队下一轮只需打平便可保级成功。

本报记者 于涛 摄

# 李长青:做饲料“文章”助牧户增收

□本报记者 章奎

## 爱国奋斗 建功北疆

呼就是反动物营养与饲料资源开发工作。2005年,李长青从内蒙古农业大学毕业后,进入了内蒙古农牧业科学院开始了这项工作,这一干就是13年。

2014年,李长青在锡林郭勒盟苏尼特左旗对牧草施肥药研究的过程中,听说当地北部有不少牧民家当年接下来的羊羔出现一出生就大量死亡的现象,有的牧民家当年一只羊羔也没有成活,损失很大。“当地兽医怀疑是中毒,但是这样大面积仅有羊羔中毒的现象发生的可能性不大。”李长青说,接到当地农牧业局的求助后,他和同事们赶到了现场。

“一下车看到牧民家的围栏上挂满了死羔子,触目惊心,心情十分沉重。”李长青说,当时他就下决心解决这个问题。通过检测,李长青发现,羊羔血液中铜元

素含量不足。于是,李长青又采集了牧草样品和土壤样品进行研究,结果发现牧草中铜含量并不低。那为什么羊羔血液中铜含量偏低呢?

深入研究后,李长青发现当地牧草中铝元素含量比正常值高出两倍。“铝元素会和铜元素反应形成大分子结合物,动物无法吸收,从而导致羊羔铜元素缺乏。”李长青说。原因找到了,该怎么解决呢?李长青提出一个大胆设想:在允许的范围,在母羊饲料中提高铜的含量。

行不行还得实践检验。李长青选取了当地两户牧民开始实验,结果这两户牧民家的羊羔全部活了。“给牧民解决了问题,看到他们脸上的笑容,那种兴奋感和成就感获得什么荣誉都让人满足。”李长青说。

其实他所做的研究工作,全都是为

了牧民谋福。饲料占到养殖羊成本的七成,如果每斤饲料的成本节约几分钱,对牧民来说就等同于增加了一笔不小的收入。

李长青的另外一项研究是将草原上的一些灌木利用起来,将其充分利用到牲畜饲料中去。“很多灌木味感苦涩,牲畜采食的积极性不高,而且采食部位较少,利用率非常低。而这些灌木一般两三年就会枯死,枯死后又无法防风固沙。如果能有效利用起来,对牧民和生态都是有利的,还能降低牧民养殖成本。”李长青说。

现在,这个问题已经解决,通过粉碎发酵技术,将灌木做成颗粒饲料后,改善了口感,牲畜爱吃了,利用率提高了五六倍,牧民采集灌木的积极性也极大提高,灌木的更新同时起到了防风固沙的作用。

“我的工作与牧业生产实际结合非常紧密,主要是针对牧民的需求展开研究。他们的需要就是我研究的目标,他们的笑容是对我工作的最大肯定。”李长青说。

# 中国·通辽2018第一届国际门窗幕墙博览会开幕

本报通辽10月28日电(见习记者 薛一群)10月28日,以“节能绿色、智能科技,引领世界窗业未来”为主题的中国·通辽2018第一届国际门窗幕墙博览会在通辽市科左后旗开幕。

开幕式上,内蒙古博昊通达窗业有限公司与安徽工业大学、大连工业大学、沈阳布瑞森智能科技有限公司等4个单位签订了战略合作协议,将在新型科技环保建材、高分子材料研发、加强中空玻璃等领域展开合作。博览会上,将展示智能门窗、特种玻璃应用等成果。

# 巴特尔当选内蒙古篮球协会主席

本报10月28日讯(记者 王雅静)10月28日,内蒙古篮球协会第一届全体代表大会在呼和浩特市举行,巴特尔当选内蒙古篮球协会主席。

来自全区12个盟市及满洲里市、二连浩特市篮球协会代表参加了会议。会议审议通过了《内蒙古篮球协会章程》,选举产生了内蒙古篮球协会领导

果。众多国内外知名专家、学者及企业代表共同探讨“互联网+”时代下门窗幕墙发展新模式和未来产品方向。

长期以来,科左后旗依托区位优势、交通、资源、政策等优势,以扩大招商为突破口,引进了一批重大项目好项目。今年6月,自治区重点项目——总投资6亿元的博昊通达智能门窗项目在科左后旗开工投产,有效填补了该旗节能智能门窗行业空白,对于推动旗域经济转型发展、引领本地建筑建材行业向节能环保型发展具有重要意义。

机构,巴特尔当选为内蒙古篮球协会主席。会议对今后一个时期内蒙古篮球协会的工作进行了安排部署。

上世纪七八十年代,内蒙古自治区篮球事业蓬勃发展,人才辈出,涌现出了周文利、巴特尔、德勒黑等一批人才,之后发展进入了停滞状态。篮球协会成立后将推动我区篮球运动继续向前发展,开创全新局面。



### “幸福港湾·缘来是你”主题活动举办

10月27日,由自治区国资委、内蒙古能源建设(集团)有限公司、内蒙古电力(集团)有限责任公司、内蒙古能源发电投资集团有限公司、国网内蒙古东部电力有限公司、呼和浩特赛罕区文明办主办的“幸福港湾·缘来是你”主题青年联谊活动在呼和浩特市举办。 本报记者 梁亮 摄